

6 Σεπτεμβρίου 2013

Ανακoinωθέν Άφιξις του Πατριάρχου εις Εσθονίαν και επίσκεψις Αυτού εις τας Πολιτειακάς και Πολιτικάς Αρχάς της Χώρας

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



© Dimitrios Panagos

Φωτό: christoforos.canalblog.com

Ανταποκρινόμενος εις την πρόσκλησιν της Αυτονόμου Εκκλησίας της Εσθονίας

και του Προέδρου της Δημοκρατίας της Εσθονίας η Α.Θ. Παναγιώτης ο Οικουμενικός Πατριάρχης μετέβη την 4ην Σεπτεμβρίου 2013

εις Ταλλίνην προκειμένου να προεξάρχη εις τους εορτασμούς επί τη συμπληρώσει 90 ετών από της ανακηρύξεως της Εκκλησίας της Εσθονίας ως Αυτονόμου υπό της Μητρος Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως.

Συνοδοί του Πατριάρχου κατά την επίσκεψιν ταύτην είναι οι Σεβ. Μητροπολίται Γέρων Χαλκηδόνης κ. Αθανάσιος, Βοστώνης κ. Μεθόδιος οι Πανοσιολ. Τριτεύων κ. Θεόδωρος, και Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Μακάριος Γρινιεζάκης και ο Αρχικλητήρ Αυτού Εντιμ. κ. Συμεών Φραντζελάς.

Τον Πατριάρχην υπεδέχθη εν τω αεροδρομίω της Ταλλίνης εκ μέρους της Κυβερνήσεως ο Γενικός Γραμματεύς αυτής και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας κ. Στέφανος μετά των μελών της περί αυτόν Ιεράς Συνόδου. Παρόντες εν τω αεροδρομίω ήσαν επίσης οι Πρέσβεις της Τουρκίας, της Ελλάδος και της Φιλλανδίας, καθώς και αρκετοί κληρικοί και πρόκριτοι λαϊκοί.

Ο Πατριάρχης απηύθυνε χαιρετισμόν κατά την αφιξίν Του εις το αεροδρόμιον της Ταλλίνης ευχαριστών τους παρόντας, δια την εγκάρδιον υποδοχήν και ευλογών τον λαόν της χώρας. Ακόμη, απήντησεν εις ερωτήσεις των παρόντων δημοσιογράφων.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Πατριάρχης συνοδευόμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Εσθονίας παρεχώρησε συνέντευξιν Τύπου εις τον επίσημον κρατικόν τηλεοπτικόν σταθμόν ETV αναφερθείς εις θέματα εκκλησιαστικά

και κοινωνικά, ενώ το εσπέρας η Α.Θ. Παναγιώτης και οι συνοδοί Αυτής παρεκάθησαν εις δείπνον παρατεθέν υπό της εν Εσθονία Πρέσβευς της Τουρκίας Εξοχ. κ. Ayşenur Alpaslan.

Σήμερον την πρωίαν, Πέμπτην, 5ην Σεπτεμβρίου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης επεσκέφθη αλληλοδιαδόχως τον Αρχηγόν του κράτους κ. Toomas Hendrik Ilves,

την Πρόεδρον της Βουλής κ. Ene Ergma, τον Υπουργόν Εξωτερικών κ. Urmas Paet, ο οποίος παρέθεσε γεύμα προς τιμήν της Α.Θ. Παναγιότητος, και τον Πρωθυπουργόν κ. Andrus Ansip.

Αι αυτών Εξοχότητες εξέφρασαν προς τον Πατριάρχην και την Μητέρα Εκκλησίαν την ευγνωμοσύνην αυτών δια την στοργήν και την υποστήριξιν της προς την Αυτόνομον Ορθόδοξον Εκκλησίαν της Εσθονίας εις το παρελθόν και από του 1996 και εντεύθεν δια της επανασυστάσεως του Αυτονόμου αυτής, ο δε Πατριάρχης ηυχαρίστησε δια την βοήθειαν προς αυτήν του Εσθονικού Κράτους, ως και δια την επίσημον πρόσκλησιν όπως επισκεφθή και πάλιν την Εσθονίαν.

Μετά την συνάντησίν Του με τον Πρόεδρον της Δημοκρατίας, ο Πατριάρχης έδωσεν ομού μετ' αυτού συνέντευξιν Τύπου, απαντήσας εις τεθείσας ερωτήσεις δια τας δύο εν Εσθονία Ορθοδόξους δικαιοδοσίας, δια την κατάστασιν εν Συρία, ευχηθείς να λάβη θετικής δι' αυτήν αποφάσεις η συνερχομένη από της σήμερον εν Αγία Πετρούπολει συνάντησις Κορυφής G20, ως και δι' άλλα επίκαιρα θέματα.

Κατά την συνάντησιν μετά της κ. Προέδρου της Βουλής λόγου γενομένου και πάλιν περί της Συρίας ο Πατριάρχης είπεν ότι ανταποκρινόμενος και αυτός εις την γνωστήν έκκλησιν του Πάπα θα προσευχηθή ιδιαιτέρως δια

την ειρήνην εις την Μέσην Ανατολήν το προσεχές Σάββατον, καίτοι δεν παύει να πράττη τούτο από της ημέρας της ενάρξεως της αιματοχυσίας εκεί.

Το εσπέρας η Α.Θ. Παναγιότης και οι συνοδοί Αυτής παρεκάθησαν εις επίσημον δείπνον παρατεθέν υπό του Εξοχ. Προέδρου της Εσθονικής Δημοκρατίας εις εκτός της Ταλλίνης θέρετρον αυτού.